

企业行政审批将实施“证照分离”

明起在厦全面推行,首批包含106项涉企行政审批事项

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 刘启国 邵碧蓉)从11月10日起,厦门将在全市全面推行“证照分离”改革。首批包含106项涉企行政审批事项,将分别按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化准入服务四种方式,实施“证照分离”改革。

厦门市市场监管局相关负责人表示,“证照分离”改革主要是减少企业领取营业执照后的行政审批事项,简化行政审批手续。除涉及国家安全、公共安全、生态安全和公众健康等重大公共利益

外,分类推进行政审批制度改革,实现持“照”即可经营,使审批更简,监管更强,服务更优。

据了解,改革后的106项涉企行政审批事项,分别按照直接取消审批2项、审批改为备案2项、实行告知承诺19项、优化准入服务83项,实施“证照分离”。对于直接取消审批、审批改为备案事项,企业可不再办理许可证;对于实行告知承诺的事项,只要当事人承诺能够符合审批条件即可获得许可;对于优化准入服务事项,突出对“准入”环节的优化审

批服务,进一步降低市场准入门槛和制度性交易成本。

此外,对备受关注的“小餐饮、小食杂、食品小作坊的经营许可”,国务院未通知具体规定改革方式,由地方结合实际,从尽量方便群众、有利于群众就业的角度出发,坚持保障安全、卫生的原则,自主决定改革方式。市市场监管局相关负责人表示,该事项厦门对应为“小餐饮登记”和“食品生产加工小作坊核准”两项。依据《福建省食品安全条例》设定改革方式,将分别实行审批改备案

和优化准入服务。

为保障改革统筹推进,厦门还将结合当前的“放管服”改革,统筹推进“证照分离”改革与“多证合一”、“压缩企业开办时间”、“证明事项清理”、“一企一证”等工作,形成改革整体合力;及时研究梳理106个事项涉及的地方性法规、规章和规范性文件,加快推进相关法规、规章和规范性文件的立、改、废工作;做好“证照分离”改革宣传和政策解读工作,及时公布本部门许可事项调整后具体制度、办事指南、工作流程,扩

大改革政策的知晓度和社会影响。

据了解,厦门自2014年启动商事制度改革以来,通过改“先证后照”为“先照后证”,实行主体资格与经营资格相分离,降低了市场准入门槛。按照厦门市人民政府办公厅今年6月印发的《厦门市进一步推进“证照分离”改革试点工作实施方案》,厦门以福建自贸试验区厦门片区和厦门火炬高技术产业开发区为试点区域,已对98个项目实施了“证照分离”改革。 S8B09010

聚集文化英才 振兴乡村文化

翔安区举办乡村振兴·第四届纪念林希元文化节



本届文化节新增“嶺海丹心·年度人物”系列评选活动。通讯员 张天骄 摄

晨报讯(记者 陈晓青 通讯员 余庆东)热力舞蹈、诗歌朗诵、闽南语演唱……近日,乡村振兴·第四届纪念林希元文化节暨两岸群星演唱会,在翔安大嶼田社区拉开帷幕。来自海内外和海峡对岸的同胞乡贤,与大嶼的干部群众齐聚一堂。现场人潮涌动,精彩纷呈的节目将晚会一次次推向高潮。

通过声情并茂、慷慨激昂的诗歌朗诵《林希元》,观众更加了解林希元的生平事迹。此外,由翔安本地人作词、作曲并演唱的《美丽的大嶼岛》《大嶼欢迎你》等歌曲,颇具地方特色,凸显出乡村振兴中文化新村的魅力。

举办了四届的文化节不仅挖掘、丰富了翔安大嶼的历史文化,更弘扬了中华一代宗师、理学

名宦林希元的丰功伟绩。这项活动的举办也成为翔安挖掘文化资源,赋能乡村振兴的一个优秀范本。

“其实,我之前并不知道林希元,两年前经朋友介绍慕名来到大嶼田。”台湾著名园林专家曾聪敏告诉记者,去年,自己捐赠的500棵名贵罗汉松、20棵神秘果已根植大嶼。还有许多和曾聪敏一样被林希元精神所感染,为大嶼默默奉献的外乡人,他们都拥有了一个新身份——田社区荣誉村民。

作为当晚的重头戏之一,大嶼街道希元书院还分别与厦门日报社、集美大学文学院、集美大学诚毅学院、同安第一实验小学四个单位结为共建单位。这意味着,田社区的希元书院和故居

将成为林希元文化传统教育基地。

值得一提的是,本届文化节新增设了“嶺海丹心·年度人物”系列评选活动,评选的是普通的大嶼市民。他们中有播种文明的家乡人,有耕耘乡土的老年人,有敬老孝亲年度人物,还有耕读传家的最美家长。

飞扬的歌声,吟唱难忘的岁月,凝聚着两岸同胞不变的情结;熟悉的邻人和乡亲,演绎林希元文化的精髓,回荡在情怀不改的大嶼群众心中。可以看到,在翔安大嶼,乡村人才不断聚集,越来越多像林希元一样的优秀文化被挖掘,“一镇一品”“一镇多品”的特色平台将成翔安乡村振兴版图中一股“新势力”。

S8B09035

报告文学集《奋斗》昨首发

晨报讯(记者 白斌斌)昨日,报告文学集《奋斗》一书首发。据悉,该书的首发式及座谈会活动为湖里庆祝改革开放40

年系列活动之一。

今年4月,在市委宣传部的指导和牵线下,湖里区委宣传部与市文艺创作中心联手组织创作

了《奋斗》一书,记录了湖里区改革开放以来,湖里区的先进代表、先进事迹等,讲述背后的理念和经验。 S8B09036



低价股成黑马“集中营”

陈文强

本周焦点是美国中期选举。一个美国国内的选举成为全球焦点,其一举一动深刻影响全球的政治与经济。选举结果不出市场所料:众院民主党胜出,参院共和党把持。市场分析认为,这充分体现了美国体制的优越,维系制度均衡下的动态开放式纠错体系,对中长期发展是最有利的。美国三大股指以暴涨来响应这个选举结果。

摩根大通分析认为,分裂的国会将对美国 and 全球股市来说是最佳的结果。由于总统不能指望国会或美联储推行更多宽松政策,他将需要尽其所能保持经济的稳定发展——放弃破坏性的贸易战并将其转变成一项成功的交易。该分析同时指出,除了中期选举,系统性抛售减少将降低波动性,而回购增加以及盈利强劲也将推升美股,美股将在年底前反弹,小盘股等风险较高的资产预计表现最佳。

美股对A股的影响在逐渐走弱。在没有深港通、沪港通之前,A股与美股走势相反:美股涨A股跌,A股涨美股跌。现在则呈现出共进退的态势。当然,这需要继续观察。而本周A股最大的消息其

实是科创板将在上海落地,这是前几年上海建多层次市场的延续,而这也意味着注册制将推行。但政策层面似乎还在准备当中,或者说基础性制度还没有做好准备。因为这里不仅在于在受理、审核、注册、发行、交易等各个环节都会更加注重信息披露的真实全面,更重要的是有没有一个公平公正的交易环境,有没有一个投资者利益受到损害时得以赔偿的制度安排。这涉及目前国内的法律体系适不适应上市公司的注册制的问题。比如美国的集体诉讼制度能否在国内确立等。

可以说,注册制是国内股市一项重大的制度改革,它关系到未来国内股市能否持续健康发展。它需要国内股市一系列的制度改革来保证,特别是需要国内股市基础性制度的重大改革来保证。而这些重大股市制度改革并非仅是简单地移植欧美市场几条法律制度及市场规则就能够达成,而是要在现有的制度下逐渐地演进,并要求政府职能全面转变。

基于此,市场在本周维持横盘震荡的走势,低价股群体成为黑马集中营,涨停不断,估计这种态势会持续一段时间。

厦门国际商品拍卖有限公司拍卖公告

中国拍卖 AAA 级企业

受委托,定于2018年11月16日15:00时在厦门市湖里区安岭路999号301A举行拍卖会拍卖以下标的:长青路498-504号之20号车库一间三年租赁权;厦门市思明区文兴东路201号72室店面一间三年租赁权。竞买保证金账户【户名:厦门国际商品拍卖有限公司;账号:35101553001050003080;开户行:建设银行厦门槟榔支行】;竞买保证金缴交截止至2018年11月15日16:30时(以实际到账为准)。即日起预约看样,联系电话:5110110、13806031036,查询网址:www.xm-bid.cn。